

Precios de suscripcion

UNA PESETA trimestre dentro y fuera de la provincia

PAGOS ADELANTADOS.

Toda la correspondencia literaria y administrativa se dirigirá al director.

L. Linares.

No se devuelven originales.

EL COMBATE

SEMANARIO REPUBLICANO,

DE INTERESES LOCALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS

Precios de insercion

ANUNCIOS—1.ª pla. 0'15 pesetas línea

3.ª " 0'10
4.ª " 0'05

PAGOS ADELANTADOS.

Anuncios perpétuos y comunicados, precio convencional.

Dirección:

MESONES, 14.—CIEZA

“La Primitiva,”

FUNERARIA DE ABARÁN
de Caballero y Montiel
LARGA 5 Y SAN DAMIAN 10

Ofrece toda clase de servicios fúnebres; cajas mortuorias de madera y zinc, coronas y alegorías funerarias.

Servicio permanente día y noche.

¡¡¡AGRICULTORES!!!

SIN ABONOS

NO HAY AGRICULTURA POSIBLE

ABONOS MINERALES DE FUENTE-PIEDRA

LA ULTIMA PALABRA

DE LA CIENCIA AGRÍCOLA

Han obtenido las mas altas recompensas en cuantas exposiciones universales y regionales se han presentado.—Medalla de oro en las exposiciones de Paris y Barcelona.—Gran diploma de honor en Londres.

Abonos especiales, para naranjas, frutales, huertas, pastos, cereales y toda clase de cultivos.

Superfosfatos al 20 0/0 ley; para aumentar (quintuplicando) el valor de los estiércoles.

Unico representante y expendedor para Calasparra, Caravaca, Morata Ila, Cieza, Abaran, Blanca, Ricote, Ojos, Ulea, Villanueva y Archena.

L. Sanz de Andino

P. Corredera 18.—Calasparra

Se remiten gratuitamente instrucciones impresas á quien las pida.—Ventas al contado y á plazo.

12—6

SE OFRECEN

á la venta plantas de olivo de adobar, de las mejores clases del reino y de Italia. Gordal de la reina de Córdoba—Manzanilla Sevillana—Mollar superior de Cieza—Grosal primera de idem y otras.

Las plantas se hallan perfectamente raizadas y con desarrollo; y el precio de cada una; cogida y embalada, será el de tres reales.

Se hallan de venta en ésta, pago de los Alvares ó camino de Murcia cortijo de D. Pedro Dato Camacho, quien es el encargado para las operaciones.

Los ordinarios de esta se encargan tambien de la conduccion á su destino por cuenta del consignatario ó comprador.

El propietario—JOSÉ TALON Y MARIN.

CRÓNICA

Candidatos—Hace tiempo, casi todo el que está en el poder el par-

tido liberal, que no se habla de otro asunto ni se hace otra cosa que barajar nombres de candidatos para las futuras elecciones de diputados á Cortes.

Los profetas electorales y los noticieros madrugones, á quienes gusta adelantar noticias aunque tengan que rectificarlas á otro día, ó quizas para eso precisamente, han publicado ya una porcion de listas de candidatos para esta provincia; distintas unas, contradictorias otras, todas, en nuestro juicio, bastante prematuras para poderse tener por ciertas.

El corresponsal de “El Diario de Murcia,” en Madrid, da la siguiente, aunque no como cierta, pues dice al final que “en esto de candidatos hasta el día de la eleccion y en ocasiones hasta despues (¿?) no se dice la última palabra.”

“Por la capital: los Sres. Puigerver y Esteve, liberales; Sanz de Revenga, conservador; y Melgarejo, republicano.

Cartagena: Sres. Aznar (D. Angel) y Garcia Alix, liberales; Togores, conservador, y Prefumo, posibilista.

Conveniencias de partido, tal vez hagan que el Sr. Spotorno, no se presente por esa circunscripcion, aun no está decidido este punto.

Lorca: Sr. Ruano, liberal. Se trabaja por los Javeros para decidir al general Borrero á que presente su candidatura; no se sabe si lograrán sus propósitos.

Cieza: D. Antonio Cánovas del Castillo.

Yecla: Sr. Garcia Alonso, liberal; Baron del solar, conservador, y Pi y Arsuaga, republicano.

Mula: D. Francisco Zabáburu, conservador. Se anda buscando una víctima; es decir un candidato liberal, que indiscutiblemente será derrotado.”

“El Resumen,” da como ciertos los siguientes candidatos:

Murcia, Puigerver y Esteve.
Cartagena, Angel Aznar y Garcia Alix.

Mula, Gomez Diez.
Cieza, Cánovas del Castillo.
Lorca, Gomez Marin.
Yecla, Garcia Alonso.

En otros colegas de la provincia hemos encontrado barajados otros nombres con los anteriores; todo lo cual hace suponer, que se necesita esperar algo mas para conocer la verdad; y esto por lo que respecta á los candidatos que gozan del favor ministerial, que en cuanto á las oposiciones, y sobre todo á la oposicion republicana, es aventuradísimo cuanto se diga, toda vez que los organismos oficiales de las diferentes agrupaciones que la forman, que son, en nuestra opinion, los llamados á designar los candidatos, aun no lo han hecho, ni siquiera han deliberado si han de tomar parte en la próxima campaña electoral.

Claro que puede aventurarse la afirmacion de que los republicanos optaremos por tomar parte en las elecciones, por estar asi indicadísimo, en las actuales circunstancias; pero es lo cierto que ello aun no

esta oficialmente decidido.

Por lo que respecta al distrito de Cieza, puede darse como cierto que los republicanos acudirán á las urnas con un candidato propio, que es de suponer sea apoyado, no solo por sus correligionarios, sino por las fuerzas liberales y por todos los elementos anticorruptivos del distrito, que no son tan escasos como estos conservadores pregonan, presentando como argumento elecciones anteriores, en que ha salido aquí su candidato triunfante por unanimidad, por la sencilla razon de que las oposiciones no han tomado parte en la lucha y ellos se han encargado de abocar á su gusto el puchero.

Veremos, entablada la contienda, por dónde parece esa cacareada unanimidad de que tan neciamente se envanece. El pais, harto de esta pesadísima y perdurable tutela á que viene condenado, demostrará, sin duda, en las urnas, que no es este un rebaño de siervos de D. Antonio, como suelen llamarnos por aquí á los habitantes de este distrito; sino que hay muchos que no reconocemos su señorial dominacion; que hay, en una palabra, partidos de oposicion, que tienen una respetable personalidad política, cosa que nadie absolutamente pondria hoy en duda, fuera de aquí, si esos partidos, lejos de condenarse á un ostracismo perjudicial y suicida, se hubiesen agitado y hubiesen dejado caer el peso de su opinion en los comicios, levantando de su lamentable postracion al cuerpo electoral. Habiendo obligado, en fin á estos conservadores, á hacer elecciones; y no la especie de pisto rural con que se han venido condimentando las actas del eximio gefe de la conservaduría.

Por fortuna, el porvenir tiene guardadas muchas sorpresas al Sr. Cánovas y á todos sus adeptos; y muy especialmente á los de este, su feudo de Cieza.

Quien tal hizo...—Siguen nuestros colegas de la provincia y de fuera de ella, ocupándose duramente del acuerdo ilegal tomado por la mayoría conservadora de este ayuntamiento, que priva al director de EL COMBATE la entrada al salon de sesiones de la municipalidad; y de ello tomarán buena acta nuestros lectores en la seccion “La voz de la prensa,” que aparece en otro lugar de nuestro periódico, y en la que, como vienen viendo, nos limitamos á copiar sin comentarios el juicio que la conducta de estos conservadores merece á la prensa de todos los partidos.

Sensible es que una autoridad alcance celebridad tan poco envidiable y atraiga sobre sí tan acerbas censuras, sin que le sea dado volverse contra los que le acusan, con armas de mejor temple, que algun telegrama, modelo de desenfado; algunas cartas del sobrino, que tienen la desgracia de ser desvirtuadas por los mismos periódicos á que se remiten; y la defensa, bastante sos-

pechosa, de un diario que todo el mundo conoce. Decididamente hay que compadecer á quien llega á tal situacion; pero ¿qué hemos de hacerle? ¿Quién, sino el alcalde de Cieza, tiene la culpa de lo que le sucede?

Dejarse arrastrar de los impulsos de la pasion ó tal vez de torpes consejos, hasta saltar por encima de la ley, es cosa facil para un alcalde. Quedar en la impunidad una falta de esta naturaleza, y la arbitrariedad triunfante y el derecho hollado, cosa es poco estraña en los menguados tiempos que alcanzamos. Pero librarse del sambenito de la censura, y escapar á la pesadumbre del castigo de ser dado en espectáculo ante el mundo, pregonado por la voz poderosa y terrible de la prensa, eso no puede suceder hoy, por fortuna.

Es una especie de compensacion de tanta injusticia y tanta iniquidad como suelen perpetrarse, aun dentro de las leyes.

Castigo mas terrible que otro alguno: dad á escojer al que roba, entre la condena de algunos años de presidio y la libertad, la impunidad de su delito, sin mas condicion que llevar escrita en la frente la palabra *ladron*, y preferirá de fiyo las negruras del calabozo.

Los que han falseado la ley para saciar en nosotros una ruin venganza, estan, pues, suficientemente castigados; la prensa se ha encargado de poner sobre su frente el sello de su falta.

RECORTES

¿A que no aciertan ustedes porque no se ha traído aun el material para batir incendios, cuya adquisicion está acordada por este ayuntamiento, hace muchos meses?

El Alcalde lo dijo en la sesion del miércoles, con toda la seriedad que le caracteriza: Porque no ha encontrado doce hombres que se presten á ser bomberos; y no haber podido, por tanto, mandar las medidas para los cascos.

¿Al demonio no se le ocurre cosa semejante! Figurense ustedes un ministro de la guerra sin poder realizar una reforma en los kepis del ejército, esperando que se haga la nueva quinta, para tomar medida á las cabezas de los nuevos reclutas.

¿Y despues de todo, no les llama á ustedes la atencion que el señor Alcalde no haya encontrado doce hombres para ese servicio?

Dice que todos preguntan, *qué van á ir ganando.*

¡Bien se conoce que D. Francisco debe haber buscado los bomberos entre sus correligionarios!

Sentiremos que se incomode un síndico del ayuntamiento que no ve mas que calumnias por todas partes, si le decimos que es bastante feo el papel de *consueca* que se ha repartido á sí propio en las sesio-

